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I. ЗАГ АЛЬШ ПОЛОЖЕНИЯ 

Положе1шя про оцiшовайня навчальвих досяrненъ здобувачiв осв1ти 

Чудейськоi' ШМ розроблево вiдnовiдно до Захонiв Украiни «Про освiту)), «Про 

позашхiльну освiту», «Про культуру», iнших законiв Укра'iни, хонцепцi'i сучасноi' 

ми<..-тецькui' шкuли з<1т.верджено1 Hi:IKi:IЗOM Мiнi1,.·тер<..-тва культури Укра'iн.и вiд 

20.12.2017р. №1433, а також вимогтипових освiтнiх □рограм Мiнiстерства культури 
УкраУнн. 

У даному Положеннi окреслено пiдходи оцiнювання результатiв навчання 

здобува'fiв освiти nочаткового мистецького закладу в умовах особистiсво 

орiснтованоrо i компетентнiсного навчання. 

Оцiнювання необхiд1:rо розrлядати- як процес отримання даних про стан 

сформованостi резулътат1в навчавня учюв, анал~з отриманих даних та 

формулювання на йоrо основi суджень про об'!с:.кт, який оцiнюють. Оцiшованвя 

доцiльно здiйснювати з метою створевня сприятЛ!f ВИХ умов для роз.витку талантiв i 

здiбвостей кожного здобувача освiти, формуванвя у ньоrо/не'i компетентвостей та 

наскрiзких умiнь вiдповiдно до вiкових та iндивiдуалышх психофiзiолоriчних 



особливостей та потреб, а також визначення ступеня якості освітнього процесу та 

шляхів підвищення його ефективності. При оцінюванні особистих досягнень учнів 

заборонено порівнювати їх з досягненями інших учнів. 

Характерною ознакою оцінювання є рівноправна взаємодія учасників 

освітнього процесу, спрямована на формування суб'єктної позиції здобувачі освіти 

через активне залучення його/ї до самооцінювання/взаємооцінювання і прийняття 

рішень щодо подальшої навчальної діяльності. 

Основними функціями оцінювання є формувальна, діагностувальна, мотива-

ційно-стимулювальна, розвивальна,  орієнтувальна,  коригувальна, прогностична, 

констатувальна, виховна. Відповідно до мети оцінювання пріоритетними є форму-

вальна та діагностувальна функції оцінювання. 

Реалізацію формувальної функції оцінювання забезпечують відстеженням 

динаміки навчального поступу здобувачів освіти, визначенням його/її навчальних 

потреб та подальшим спрямуванням освітнього процесу на підвищення 

ефективності навчання з урахуванням виявлених результатів навчання. 

Діагностувальна функція дає можливість виявити стан набутого учнями 

досвіду навчальної діяльності відповідно до поставлених цілей, з'ясувати 

передумови стану сформованості отриманих результатів, причини виникнення 

утруднень, скоригувати процес навчання, відстежити динаміку формування 

результатів навчання та спрогнозувати їх розвиток. Обидві функції 

взаємодоповнюють одна одну і зумовлюють особливості організації оцінювальної 

діяльності. 

Об'єктами оцінювання є результати навчання здобувачів освіти, у тому числі 

процес їх досягнення ним/нею. Результати навчання - це знання, уміння, навички, 

способи мислення, погляди, цінності, інші особисті якості, набуті у процесі 

навчання, виховання та розвитку, які можна ідентифікувати, спланувати, виміряти і 

оцінити та які особа здатна продемонструвати після завершення освітньої програми 

або окремих освітніх компонентів. 

 



Результати навчання учнів початкового (елементарного) підрівня початкової 

мистецької освіти здійснюють у процесі: 

1.вербального (формувального) оцінювання, яке передбачає діагностику 

досягнутих результатів та надання вербальної (усної та письмової) характеристики;  

1.1. 1ий рік навчання за 3 річним терміном навчання або 1-2ий рік навчання 

за 4 річним терміном навчання; 

2. рівневого, яке позначається буквами: «початковий» (П), «середній» (С), 

«достатній» (Д), «високий (В)»;  

2.1. 2ий рік навчання за 3 річним терміном навчання або 3ій рік навчання за 4 

річним терміном навчання; Система для оцінювання рівня навчальних 

досягнень учнів зображена в таблиці 1; 

3. 12ти бального оцінювання, яке передбачає виставлення балів (оцінок) у 

цифровому (числовому) виразі;  

3.1. 3ій рік навчання за 3 річним терміном навчання або 4ий рік навчання за 4 

річним терміном навчання. 

Результати навчання учнів середнього (базового) підрівня початкової 

мистецької освіти здійснюють у процесі: 

1. 12ти бального оцінювання, яке передбачає виставлення балів (оцінок) у 

цифровому (числовому) виразі;  

1.1. 1-5ий рік навчання за 5 річним терміном навчання. 

Таблиця 1 

Рекомендована система для оцінювання рівня навчальних досягнень 
учнів 

Рівень навчальних 
досягнень учнів 

На 1-2 роках навчання 
(1 рік навчання) 

На 3-4 роках навчання 
(2 рік навчання) 

Початковий потребує значної 
допомоги 1 – 3 бали 

Середній досягає результату з 
допомогою викладача 4 – 6 балів 

Достатній демонструє помітний 
прогрес 7 – 9 балів 

Високий має значні успіхи 10 – 12 балів 
 

  



II. МУЗИЧНЕ МИСТЕЦТВО 

 

1. ФОРМИ, ЗМІСТ ТА ЗАСОБИ КОНТРОЛЮ 

 

1.1 Форма та зміст поточного контролю 

 

Поточний контроль навчальних досягнень учнів здійснюється на основі 

систематичного відстеження індивідуального розвитку учнів в освітньому процесі 

та спрямований на пошук ефективних шляхів розвитку кожного учня/учениці. 

Визначення особистих результатів та виставлення оцінок не передбачає порівняння 

з досягненнями інших учнів.  

Даний вид контролю здійснюється: під час навчальних занять (поурочний 

контроль); за підсумками кожного модуля (модульний контроль). Поточний 

контроль може здійснюватися у формі контрольних уроків, прослуховувань, 

технічних заліків, публічних виступів. 

Для забезпечення якості навчання технічний залік проводиться відповідно до 

вимог навчальних програм. Проблеми, над якими необхідно працювати, фіксуються 

в робочій документації та обговорюються з учнем/ученицею та їх батьками.  

 

1.2 Форма та зміст підсумкового річного контролю 

 

Наприкінці кожного навчального року учень/учениця бере участь у 

контрольних заходах, що включають демонстрацію результатів навчання за 

робочою навчальною програмою:  

1. контрольному заході (академічному концерті) – наприкінці всіх, окрім випускних 

років навчання (завдання з фаху) на елементарному та базовому підрівнях; 

2. підсумковому контрольному заході (іспиті) – наприкінці 3го р.н. за 3 річним 

терміном навчанням, та 4го р.н. за 4 річним терміном навчанням на 

елементарному підрівні (завдання з фаху), а також 5го р.н. за 5 річним терміном 

навчання на базовому підрівні (завдання з фаху). 



Програму кожного заходу поточного та підсумкового контролів складається з 

різностильових та різножанрових творів. Принаймні один з творів програми є 

твором українського композитора або обробкою українського мелосу. 

На прослуховування учнів під час контрольного заходу запрошуються 

викладач/викладачі теоретичних дисциплін для обговорення індивідуального 

розвитку кожного/кожної учня/учениці.  

Оцінювання в процесі підсумкового контролю здійснюється за результатами 

опанування типової навчальної програми в повному обсязі та передбачає перевірку 

набутих фахових компетентностей за показниками, що відповідають нормативним 

результатам навчання, визначеними робочою навчальною програмою. 

 

2.3 Критерії оцінювання рівня досягнення результатів навчання 

 

Визначення рівня досягнення учнями результатів навчання середнього (базового) 

підрівня початкової мистецької освіти передбачає оцінювання через виставлення 

балів (оцінок) у цифровому (числовому) виразі за поділом на 4 рівні: початковий (1 

– 3 бали), середній (4 – 6 балів), достатній (7 – 9 балів), високий (10 – 12 балів). 

Метою оцінювання є визначення рівня навчальних досягнень учня/учениці в 

оволодінні змістом, визначеним типовою навчальною програмою на кожному з 

етапів навчання (Додаток 1). 

Також для оцінювання результатів навчання використовується формувальне 

оцінювання. Формувальне оцінювання має на меті:  

1. підтримати освітній поступ учнів;  

2. формувати в учнях впевненість у собі, наголошуючи на їх сильних сторонах,  

а не на помилках, 

3. діагностувати досягнення на кожному з етапів навчання;  

4. вчасно виявляти проблеми й запобігати їх нашаруванню;  

5. підтримувати бажання навчатися та прагнути максимально можливих  

результатів;  

6. запобігати побоюванням помилитися.  



Для здійснення формувального оцінювання використовується Свідоцтво 

досягнень учнів (Додатки 2-14), яке надає батькам і учню/учениці зрозумілий та 

структурований зворотний зв’язок про його/її навчальний поступ, набуття 

компетентностей під час навчального року.  

Рівні успішності зазначені в таблиці, відповідають стандартизованим рівням 

навчальних досягнень учня/учениці, де: 

1. «має значні успіхи» відповідає високому рівню;  

2. «демонструє помітний прогрес» – достатньому рівню;  

3. «досягає результату за допомогою вчителя» – середньому рівню;  

4. «ще потребує уваги і допомоги» – початковому рівню.  

  



III. ОБРАЗОТВОРЧЕ МИСТЕЦТВО 

 

Протягом середнього (базового) підрівня початкової мистецької освіти з 

образотворчого мистецтва початкового професійного спрямування здобувачі освіти 

опановують наступні навчальні дисципліни: «Рисунок», «Живопис», «Скульптура», 

«Композиція», «Історія образотворчого мистецтва та архітектури» та «Пленерна 

практика».  

Мета вивчення дисциплін орієнтована на: формування в учнів базових 

навичок, опанування різноманітних технік і матеріалів; формування художнього 

смаку та розвиток творчого мислення; мотивацію подальшого навчання на 

поглибленому підрівні початкової мистецької освіти або подальшого здобуття 

мистецької освіти професійного спрямування в закладах фахової передвищої освіти 

за спеціальністю «Образотворче мистецтво». 

 

1. ФОРМИ, ЗМІСТ ТА ЗАСОБИ КОНТРОЛЮ 

 

Для моніторингу рівня навчальних досягнень учнів застосовуються форми 

поточного та підсумкового контролю. 

Поточний контроль здійснюється: під час навчальних занять (поурочний 

контроль); за підсумками кожного модуля (модульний контроль). Поточний 

контроль може здійснюватися у формі контрольних уроків, переглядів. Конкретні 

форми поточного (поурочного, модульного) контролю визначаються викладачем 

відповідно до робочої навчальної програми. 

Підсумковий річний контроль здійснюється після завершення кожного року 

навчання у формі річного контрольного перегляду графічних робіт останнього 

модуля, що включає результати навчання за типовою навчальною програмою. 

Наприкінці п’ятого року навчання проводиться підсумковий контроль за 

результатами опанування типової навчальної програми у формі комплексного 

перегляду підсумкових робіт з композиції, рисунку, живопису та скульптури. 

Визначення рівня досягнення учнями результатів навчання середнього 



(базового) підрівня початкової мистецької освіти передбачає оцінювання через 

виставлення балів (оцінок) у цифровому (числовому) виразі за поділом на 4 рівні: 

початковий (1 – 3 бали), середній (4 – 6 балів), достатній (7 – 9 балів), високий (10 

– 12 балів). Метою оцінювання є визначення рівня навчальних досягнень 

учня/учениці в оволодінні змістом, визначеним цією типовою навчальною 

програмою на кожному з етапів навчання (Додатки 15-20). 

Оцінювання має бути систематичним і послідовним, спрямованим на 

підтримку учнів в їхніх навчальних успіхах, розуміння ними власного прогресу 

навчання й формування бажання досягати навчальних результатів за типовою 

навчальною програмою; воно не передбачає порівняння з досягненнями інших учнів 

та не залежить від складності опанованого матеріалу, темпу набуття 

компетентностей тощо. Оцінювання в процесі підсумкового контролю здійснюється 

за результатами опанування типової навчальної програми в повному обсязі та 

передбачає перевірку набутих фахових компетентностей за показниками, що 

відповідають нормативним результатам навчання, визначеним типовою навчальною 

програмою. 

З метою унаочнення навчального матеріалу та кращого його засвоєння 

рекомендовано за можливості проводити заняття, безпосередньо відвідуючи історичні, 

етнографічні та художні музеї або здійснюючи віртуальні екскурсії. 

 

  



ДОДАТКИ 

Додаток 1 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
Рівні 

компетенції Бали Характеристика навчальних досягнень 

Початковий 1 – 3 

Рівень відтворення музичного тексту не відповідає 
програмним вимогам. Учень/учениця може виконувати окремі 
фрагменти музичних творів, демонструє початковий рівень 
володіння технічними навичками. Робить численні помилки, 
відсутня емоційність виконання. 

Середній 4 – 6 

Виконання навчальних завдань та програми має велику 
кількість недоліків: він невпевнений, часто зупиняється, 
робить помилки; динамічна та емоційна виразність майже 
відсутня. Допускає значні помилки у відтворенні штрихів. 
Якість звуковидобування та технічна база – на посередньому 
рівні. Учень/учениця не завжди відтворює художній зміст 
музичних творів. Відсутня свобода виконавського апарату. 

Достатній 7 – 9 

Учень/учениця демонструє необхідні навички та уміння, але 
мають місце деякі технічні недоліки, порушення 
метроритмічної пульсації, неточність інтонування, проблеми з 
свободою виконавського апарату та невпевненість творчої 
реалізації втілення образно-емоційної складової музичних 
творів. 

Високий 10 – 12 

Учень/учениця впевнено та якісно виконує програмні твори, 
які відповідають вимогам поточного етапу навчання, вільно 
володіє опанованими прийомами гри. Втілює художній образ 
музичного твору з усвідомленим та узгодженим 
застосуванням визначених засобів музичної виразності. 
Демонструє високий технічний рівень, музичне мислення, 
сценічну культуру. 

 

 

  



Додаток 2 

  Свідоцтво досягнень  

з навчальної дисципліни «Сольний спів (академічний)» 

Характеристика особистих 
досягнень учня/учениці 

має 
значні 
успіхи 

демонструє 
помітний 
прогрес 

досягає 
результату з 
допомогою 

вчителя 

потребує 
уваги і 

допомоги 

Виявляє інтерес до навчання     
Активно, старанно працює на 
уроці 

    

Формування та розвиток 
співацького апарату 

    

Робота над якісним 
звуковидобуванням і чистою 
інтонацією 

    

Емоційно-образне виконання 
творів 

    

Розвиток навику читання нот з 
листа 

    

Розвиток вміння підбирати на 
слух 

    

Спілкується на теми мистецтва в 
межах навчальної програми 
державною мовою 

    

 

  



Додаток 3 

Свідоцтво досягнень 

з навчальної дисципліни «Музичний інструмент фортепіано» 

(для 1-2 років навчання) 

Характеристика 
особистих досягнень учня/учениці 

 
має 

значні 
успіхи 

демонструє 
помітний 
прогрес 

досягає 
результату з 
допомогою 

вчителя 

потребує 
уваги і 

допомоги 

Демонструє розуміння музичного змісту 
твору (відповідно до особистого 
психофізичного рівня) 

    

Демонструє початково розвинений 
слуховий контроль 

    

Володіє основами культури 
звуковидобування 

    

Демонструє правильну посадку за 
інструментом 

    

Демонструє основи організації 
піаністичного апарату 

    

Демонструє сформовані ігрові рухи з 
координацією та синхронізацією рухів 
рук та пальців 

    

Демонструє навички відтворення основних 
артикуляційних прийомів non legato, legato, 
staccato 

    

Демонструє навички відтворення 
основних аплікатурних формул 

    

Для відтворення характеру та художнього 
образу музичного твору застосовує засоби 
музичної виразності (динаміка, темп тощо) 

    

Демонструє початкові навички 
володіння піаністичною технікою 

    

Володіє первинними навичками 
педалізації 

    

Читає з листа нескладні одноголосні 
мелодії 

    

Підбирає на слух нескладні мелодії з 
демонстрацією знань (дитячих, 
українських народних пісень) 

    

Знає правила поведінки під час 
мистецьких заходів 

    

Самостійно розбирає та вчить 
нескладні музичні твори 

    

Намагається об’єктивно оцінювати 
результати своєї навчальної діяльності 

    

 

  



Додаток 4 

Свідоцтво досягнень 

з навчальної дисципліни «Музичний інструмент фортепіано» 

(для 3-4 років навчання) 

Характеристика 
особистих досягнень учня/учениці 

 
має 

значні 
успіхи 

демонструє 
помітний 
прогрес 

досягає 
результату з 
допомогою 

вчителя 

потребує 
уваги і 

допомоги 

Демонструє розуміння музичного змісту твору     

Володіє основами культури звуковидобування. 
Має розвинений слуховий контроль 

    

При виконанні творів грамотно будує музичну 
фразу, прагне до виразного фразування, вміє 
слухати та вести мелодичну лінію 

    

Під час гри на інструменті демонструє добре 
організований та розвинений піаністичний 
аппарат 

    

Впевнено володіє прийомами виконання 
штрихів (non legato, legato, staccato) 

    

Для відтворення характеру та художнього 
образу музичного твору застосовує засоби 
музичної виразності (динаміка, темп, агогіка 
тощо) 

    

Демонструє впевнені навички володіння 
виконавською технікою (в межах навчальної 
програми) 

    

Володіє основними видами педалізації     
Читає з листа нескладні твори 2-3 років 
навчання 

    

Підбирає на слух нескладні мелодії з 
демонстрацією знань (дитячих, українських 
народних пісень), підбирає акомпанемент під 
запропоновану мелодію 

    

Знає правила поведінки під час мистецьких 
заходів (має відповідний зовнішній сценічний 
вигляд, грає впевнено, не втрачає сценічної 
витримки) 

    

Самостійно розбирає та вчить нескладні 
музичні твори 

    

 
 
 

  
  



Додаток 5 

Свідоцтво досягнень 

з навчальної дисципліни «Музичний інструмент скрипка» 

Характеристика особистих 
досягнень учня/учениці 

має значні 
успіхи 

демонструє 
помітний 
прогрес 

досягає 
результату з 
допомогою 

вчителя 

потребує 
уваги і 

допомоги 

Виявляє інтерес до навчання     
Активно, старанно працює на уроці     
Формування та розвиток ігрового 
апарату 

    

Робота над якісним 
звуковидобуванням і чистою 
інтонацією 

    

Емоційно-образне виконання творів     
Розвиток навику читання нот з 
листа 

    

Розвиток вміння підбирати на слух     
Спілкується на теми мистецтва в 
межах навчальної програми 
державною мовою 

    

 

  



Додаток 6 

Свідоцтво досягнень  

з навчальної дисципліни «Музичний інструмент акордеон» 

Характеристика особистих 
досягнень учня/учениці 

має значні 
успіхи 

демонструє 
помітний 
прогрес 

досягає 
результату з 
допомогою 

вчителя 

потребує 
уваги і 

допомоги 

Виявляє інтерес до навчання     
Активно, старанно працює на 
уроці 

    

Формування та розвиток 
ігрового апарату 

    

Робота над якісним 
звуковидобуванням і чистою 
інтонацією 

    

Емоційно-образне виконання 
творів 

    

Розвиток навику читання нот з 
листа 

    

Розвиток вміння підбирати на 
слух 

    

Спілкується на теми мистецтва 
в межах навчальної програми 
державною мовою 

    

 

  



Додаток 7 

Орієнтовний зразок свідоцтва досягнень з навчальної дисципліни 

«Музична грамота та практичне музикування» 

Характеристика особистих 
досягнень здобувача освіти: 

має 
значні 
успіхи 

(високий 
рівень) 

демонструє 
помітний 
прогрес 

(достатній 
рівень) 

досягає 
результату за 

допомогою 
викладача 
(середній 
рівень) 

потребує 
подальшого 
вдосконален

ня 
(початковий 

рівень) 
Володіє знаннями з музичної 
грамоти, вміє застосовувати їх у 
практичній діяльності відповідно до 
вимог робочої навчальної програми  

    

Орієнтується на клавіатурі 
фортепіано відповідно до вимог 
робочої навчальної програми 

    

Чисто інтонує вокально-інтонаційні 
вправи, чисто та виразно 
сольфеджує одноголосні/двоголосні 
мелодії з тактуванням відповідно до 
вимог робочої навчальної програми 

    

Відтворює (читає з листа) незнайомі 
мелодії та ритмічні послідовності 
відповідно до вимог робочої 
навчальної програми 

    

Визначає на слух та у нотному 
тексті елементи музичної мови, 
аналізує структуру мелодії, будову 
музичної форми відповідно до 
вимог робочої навчальної програми 

    

Відтворює усно та письмово 
ритмічні та мелодичні диктанти 
відповідно до вимог робочої 
навчальної програми 

    

Підбирає на слух вивчені мелодії та 
супровід до них 

    

Транспонує вивчені музичні 
приклади вокально, 
інструментально, графічно 

    

 

  



Додаток 8 

Свідоцтво досягнень з навчальної дисципліни 

«Музичний інструмент сопілка» 

(для 1-2 років навчання) 

Характеристика 
особистих досягнень 

здобувача освіти 

має 
значні 
успіхи 

демонструє 
помітний 
прогрес 

досягає 
результату 

з допомогою 
викладача 

потребує 
подальшого 

вдосконалення 

Виявляє інтерес до навчання     
Активно, старанно працює на уроці     
Володіє вільною загальною 
постановкою виконавського 
апарату та виконавським диханням 

    

Читає з листа нескладні твори     
Впевнено володіє прийомами 
виконання штрихів (non legato, 
legato, staccato) 

    

Виконує мажорні та мінорні гами в 
тональностях до двох знаків при 
ключі в помірному темпі 

    

Співпрацює в колективі з іншими 
учнями 

    

Знає правила поведінки під час 
мистецьких заходів (має 
відповідний зовнішній сценічний 
вигляд, грає впевнено, не втрачає 
сценічної витримки) 

    

 

  



Додаток 9 

Свідоцтво досягнень 

з навчальної дисципліни «Музичний інструмент сопілка» 

(для 3-4 років навчання) 

 
Характеристика 

особистих досягнень учня/учениці 

 
має 

значні 
успіхи 

демонстру
є помітний 

прогрес 

досягає 
результату 
з допомогою 

вчителя 

потребує 
уваги і 

допомоги 

Демонструє розуміння музичного змісту 
твору 

    

Володіє основами культури 
звуковидобування. 
Має розвинений слуховий контроль 

    

При виконанні творів грамотно будує 
музичну фразу, прагне до 
виразного фразування, вміє слухати та вести 
мелодичну лінію 

    

Впевнено володіє прийомами 
виконання штрихів (non legato, legato, 
staccato) 

    

Для відтворення характеру та 
художнього образу музичного твору 
застосовує засоби музичної виразності 
(динаміка, темп, агогіка тощо) 

    

Демонструє впевнені навички володіння 
виконавською технікою (в межах 
навчальної програми) 

    

Читає з листа нескладні твори 2-3 років 
навчання 

    

Знає правила поведінки під час мистецьких 
заходів (має відповідний зовнішній 
сценічний вигляд, грає впевнено, не втрачає 
сценічної витримки) 

    

Самостійно розбирає та вчить 
нескладні музичні твори 

    

 

  



Додаток 10 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

з навчальної дисципліни «Музичний інструмент сопілка» 

 
Рівні 

компетенції 
 

Бали 
 

Характеристика навчальних досягнень 
 

Початковий 
 

1 – 3 
Якість звуку та рівень відтворення музичного тексту не відповідають 
програмним вимогам. Учень / учениця робить численні помилки, 
часто зупиняється. 

 
Середній 

 
4 – 6 

Виконання творів має значну кількість недоліків: текстові помилки, 
хаотичне дихання, відсутність артикуляції та 
динамічних нюансів. 

 
Достатній 

 
7 – 9 

Учень / учениця демонструє необхідні навички та вміння, елементи 
артистизму, але мають місце незначні помилки в тексті, 
необґрунтована зміна темпів. Недостатньо розкрито образний зміст 
творів. 

 
 

Високий 

 
 

10 – 12 

Має місце впевнене та якісне виконання творів, що відповідає вимогам 
поточного етапу навчання. Учень / учениця втілює художню ідею 
твору, демонструючи вільне володіння опанованими засобами 
виразності. 

 

  



Додаток 11 

Свідоцтво досягнень 

з навчальної дисципліни «Музичний інструмент цимбали» 

(для 1-2 років навчання) 
 

Характеристика 
особистих досягнень учня/учениці 

 
має значні 

успіхи 

демонструє 
помітний 
прогрес 

досягає 
результату 

з допомогою 
викладача 

потребує 
уваги 

і допомоги 

Під час гри на інструменті демонструє 
правильну посадку за цимбалами та 
організований виконавський апарат 

    

Впевнено володіє основним способом 
звукоутворення – удар та штрихами staccato 
(удар), legato (використання глушникового 
механізму та ведення рук) 

    

Демонструє володіння виконавською 
технікою (відповідно до рівня складності 
поточного етапу навчання) 

    

Демонструє початкові навички 
цимбальної педалізації (залежно від 
фізіологічних можливостей 
учня/учениці) 

    

 

  



Додаток 12 

Свідоцтво досягнень з навчальної дисципліни 

«Музичний інструмент труба» 

(для 1-2 років навчання) 

Характеристика 
особистих досягнень 

здобувача освіти 

має 
значні 
успіхи 

демонструє 
помітний 
прогрес 

досягає 
результату 

з допомогою 
викладача 

потребує 
подальшого 

вдосконалення 

Виявляє інтерес до навчання     
Активно, старанно працює на уроці     
Володіє вільною загальною 
постановкою виконавського 
апарату та виконавським диханням 

    

Читає з листа нескладні твори     
Володіє прийомами виконання 
штрихів (detace, legato) 

    

Співпрацює в колективі з іншими 
учнями 

    

Доброзичливо ставиться до 
оточуючих 

    

Знає правила поведінки під час 
мистецьких заходів (має відповідний 
зовнішній сценічний вигляд, грає 
впевнено, не втрачає 
сценічної витримки) 

    

 
  



Додаток 12 
Свідоцтво досягнень 

з навчальної дисципліни «Музичний інструмент труба» 

(для 3-4 років навчання) 

 
Характеристика 

особистих досягнень учня/учениці 

 
має значні 

успіхи 
(10-12 балів) 

демонструє 
помітний 
прогрес 

(7-9 балів) 

досягає 
результату 

з допомогою 
викладача 
(4-6 балів) 

 
потребує уваги і 

допомоги 
    (1-3 бали) 

Демонструє розуміння змісту 
музичного твору 

    

Володіє основами культури 
звуковидобування. Має розвинений 
слуховий контроль 

    

Прагне до виразного фразування, 
вміє слухати та вести мелодичну 
лінію 

    

Володіє вивченими штрихами, 
прийомом frulatto 

    

Для відтворення характеру та 
художнього образу музичного твору 
застосовує засоби музичної виразності 
(динаміка, темп, агогіка тощо) 

    

Демонструє навички володіння 
виконавською технікою (в межах 
навчальної програми) 

    

Читає з листа нескладні твори 
другого-третього років навчання 

    

Знає правила поведінки під час 
проведення мистецьких заходів (має 
відповідний зовнішній сценічний 
вигляд, грає впевнено, не втрачає 
сценічної витримки) 

    

Самостійно розбирає та вчить 
нескладні музичні твори 

    

 

  



Додаток 13 

Свідоцтво досягнень 

з навчальної дисципліни «Музичний інструмент саксофон» 
Характеристика 

особистих досягнень 
учня/учениці 

має значні 
успіхи 
(10-12 
балів) 

демонструє 
помітний 
прогрес 

(7-9 балів) 

досягає 
результату 
з допомогою 
викладача 
(4-6 балів) 

потребує 
уваги і 

допомоги 
(1-3 бали) 

Демонструє розуміння музичного 
змісту твору 

    

Володіє основами культури 
звуковидобування та 
звуковедення. Має розвинений 
слуховий контроль 

    

Демонструє темпоритмічність під час 
виконання музичних творів 

    

Під час виконання творів 
грамотно будує музичну 
фразу, прагне до виразного 
фразування, вміє слухати та 
вести мелодичну лінію та 
чисто інтонує 

    

Впевнено володіє прийомами 
виконання штрихів (détaché, 
legato, staccato, marcato) 

    

Для відтворення характеру та 
художнього образу музичного твору 
застосовує засоби музичної виразності 
(динаміка, темп, агогіка тощо) 

    

Демонструє впевнені навички 
володіння виконавською технікою 
(у межах навчальної програми) 

    

Читає з листа нескладні твори  2-3 
років навчання 

    

Знає правила поведінки під час 
мистецьких заходів (має 
відповідний зовнішній сценічний 
вигляд, грає впевнено, не втрачає 
сценічної витримки) 

    

Самостійно розбирає та вчить 
нескладні музичні твори 

    

 

  



Додаток 14 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

з навчальної дисципліни «Музична література» 
Рівні 

компетенції Бали Критерії навчальних досягнень 

 
 
 

Початковий 

1 Учень / учениця частково сприймає музичні твори, але нездатний/а виконати елементарне завдання, 
демонструє слабо сформоване художньо-образне мислення. 

 
2 

Учень / учениця відтворює незначну частину музичного і теоретичного навчального матеріалу, має 
нечіткі уявлення про об’єкт вивчення, слабо володіє музичною термінологією; малий словниковий 
запас не дає змоги викласти думку на елементарному рівні. 

 
3 

Учень / учениця відтворює частину основного музичного і теоретичного навчального матеріалу; 
з допомогою викладача виконує елементарні завдання, здатний/а сприймати окремі фрагменти 
музичних творів, застосовує обмежений термінологічний словниковий запас. 

 
 
 
 
 
 

Середній 

 
4 

Учень / учениця сприймає музичні твори на репродуктивному рівні, але не розуміє їх художньо- 
образної специфіки, з допомогою викладача відтворює основний музичний і теоретичний навчальний 
матеріал, застосування термінології і знань на практиці задовільне. 

 
 

5 

Учень / учениця відтворює основний навчальний музичний і теоретичний матеріал, здатний з 
помилками й неточностями дати визначення основних понять, володіє навичками й уміннями, які 
дають змогу проаналізувати окремі музичні твори, що мають конкретну словесно-понятійну основу, 
не завжди інтерпретує музичні твори, які потребують абстрактного художнього мислення, 
словниковий запас небагатий, виявляє достатнє, але невпевнене знання термінології. 

 
 

6 

Учень / учениця виявляє знання й розуміння основних положень навчального музичного 
теоретичного матеріалу, але має слабо сформоване художнє мислення, не завжди послідовно та 
логічно характеризує музичні твори; відповідь його/її правильна, але недостатньо осмислена, 
потребує уточнень та додаткових запитань викладача. Учень / учениця вміє застосовувати знання під 
час виконання завдань за зразком, самостійно зробити елементарний аналіз музичного твору, 
порівняння, висновки щодо прослуханої музики. 

 
 
 
 

Достатній 

 
7 

Учень / учениця здатний сприймати музичні твори, але висновки не підкріплює поясненнями, 
непослідовно викладає свої думки, допускає термінологічні помилки; правильно відтворює 
теоретичний навчальний матеріал, має труднощі у використанні знань під час практичної діяльності. 

 
8 

Учень / учениця має достатні знання, досить повно аналізує художньо-образний зміст твору, але під 
час аналізу виразових засобів чи структури музичних творів йому не вистачає власних висновків, 
узагальнень, асоціацій; допускає деякі неточності у використанні спеціальної музичної термінології. 
Відповідь логічна, хоч і недосконала, учень/учениця виявляє стандартне мислення. 

 
9 

Учень / учениця виявляє глибоке засвоєння тематичного музичного матеріалу, але допускає несуттєві 
неточності у використанні спеціальної музичної термінології, які потребують зауваження чи 
корегування; трапляються поодинокі недоліки у формуванні думок щодо прослуханої музики, 
володіє вивченим матеріалом в цілому, уміє його проаналізувати. 

 
 
 
 
 
 

Високий 

 
10 

Учень / учениця має міцні, ґрунтовні знання, здатний/а використовувати їх у практичній діяльності, 
але під час аналізу музичних творів може допускати неточності у формулюваннях та спеціальній 
музичній термінології, які виправляє самостійно. 

 
 

11 

Учень / учениця має знання в межах вимог навчальної програми та може творчо використовувати їх 
у практичній діяльності, уміє знаходити інформацію та аналізувати її, застосовує отримані навички та 
нові уміння в музичних завданнях, демонструє знання спеціальної музичної термінології, їх 
усвідомлення, вміє систематизувати, узагальнювати, аналізувати, асоціювати отримані знання з 
прикладами творів в інших видах мистецтв. 

 
 

12 

Учень / учениця має системні, міцні знання в обсязі та в межах вимог навчальної програми, 
усвідомлено використовує їх у практичній діяльності. Уміє самостійно аналізувати. Здатний творчо 
застосовувати асоціативні зв’язки щодо прослуханих музичних творів, вільно використовує 
термінологію в роздумах, висновках та узагальненнях; має достатньо високий рівень творчого 
мислення, може самостійно оцінювати опанований музичний та теоретичний матеріал, 
користуватися і застосовувати додаткові джерела інформації, проявляє активність у різноплановій 
творчій музичній діяльності. 

 

  



Додаток 15 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

з навчальної дисципліни «Рисунок» 
 

Рівні 
компетенції Бали Характеристика навчальних досягнень 

 
 

Початковий 

 
 

1 – 3 

Рівень виконання навчальних завдань не в повній мірі відповідає 
результатам навчання за програмою дисципліни «Рисунок». 
Учню/учениці бракує власних творчих думок, наявні численні 
грубі технічні помилки, працює лише за допомогою викладача. 
Демонструє початковий рівень володіння вивченими 
графічними засобами, техніками і прийомами. 

 
 
 

Середній 

 
 
 

4 – 6 

Виконані навчальні завдання програми дисципліни 
«Рисунок» мають значну кількість недоліків. Демонструє окремі 
елементи художньо-образного вирішення завдань, часто потребує 
підказок викладача, не завжди вміє самостійно завершити роботу. 
Демонструє задовільний рівень володіння вивченими      
графічними      засобами,      техніками і прийомами. 

 
 
 

Достатній 

 
 
 

7 – 9 

Демонструє необхідні навички та уміння під час виконання 
графічних завдань програми. Досягає художньої виразності у 
більшості творчих навчальних завдань, але мають місце незначні 
недоліки- порушення етапів їх виконання, інколи потребує 
підказок викладача. Добре володіє вивченими графічними 
засобами, техніками і прийомами. 

 
 
 

Високий 

 
 
 

10 – 12 

Впевнено та якісно виконує навчальні завдання програми 
дисципліни «Рисунок», що відповідають вимогам поточного 
етапу навчання. Втілює художній образ у власних творчих 
роботах. Самостійно працює над завданням від початку до кінця, 
правильно веде роботу на всіх етапах виконання. Вільно та на 
високому рівні володіє опанованими графічними 
засобами, техніками і прийомами. 

 

  



Додаток 16 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

з навчальної дисципліни «Живопис» 
Рівні 

компетенції Бали Критерії навчальних досягнень 

 
 
 

Початковий 

 
 
 

1 – 3 

Рівень виконання завдань не в повній мірі відповідає результатам 
навчання за програмою навчальної дисципліни «Живопис». 
Учню/учениці бракує власних творчих думок, наявні численні 
грубі технічні помилки, працює лише за допомогою викладача. 
Демонструє початковий рівень володіння вивченими 
живописними засобами, техніками 
і прийомами. 

 
 
 

Середній 

 
 
 

4 – 6 

Виконані завдання програми навчальної дисципліни 
«Живопис» мають значну кількість недоліків. Демонструє окремі 
елементи художньо-образного вирішення завдань, часто 
потребує підказок викладача, не завжди вміє самостійно 
завершити роботу. Демонструє задовільний рівень володіння 
вивченими живописними засобами, техніками і прийомами. 

 
 
 

Достатній 

 
 
 

7 – 9 

Під час виконання живописних завдань програми демонструє 
навички та вміння, що відповідають року навчання. Досягає 
художньої виразності в більшості творчих навчальних завдань, 
але мають місце незначні недоліки виконання та/або порушення 
етапів виконання, інколи потребує підказок 
викладача. Добре володіє вивченими живописними засобами, 
техніками і прийомами. 

 
 
 

Високий 

 
 
 

10 – 12 

Впевнено та якісно виконує завдання програми навчальної 
дисципліни «Живопис», що відповідають вимогам поточного 
етапу навчання. Втілює художній образ у власних творчих 
роботах. Самостійно працює над завданням від початку до кінця, 
правильно веде роботу на всіх етапах виконання. Вільно та на  
високому рівні володіє опанованими 
живописними засобами, техніками і прийомами. 

 

  



Додаток 17 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

з навчальної дисципліни «Історія образотворчого  

мистецтва та архітектури» 
 

Рівні 
компетенції Бали Характеристика навчальних досягнень 

 
 
 

Початковий 

 
 
 

1 – 3 

Розрізняє види образотворчого мистецтва та архітектури, може 
назвати 1-2 художніх твори. Відтворює незначну частину 
навчального матеріалу, пізнавальний    інтерес    формується     
вибірково,  не  в повній мірі володіє поняттями і термінами. Двома- 
трьома простими реченнями розповідає про художній процес, 
відповідає на запитання здебільшого у формі 
ствердження або заперечення, не може аргументувати, робити 
висновки. 

 
 
 

Середній 

 
 
 

4 – 6 

Виявляє знання й розуміння основних положень навчального 
матеріалу, відтворює основний зміст навчальної теми, 
відповідаючи на запитання викладача.  Пояснює одну-дві окремі 
ознаки вивчених термінів, здатний з помилками й неточностями 
дати їм визначення. Має труднощі у висловлюванні власної думки, 
з допомогою викладача може робити висновки, аналізувати, 
порівнювати, висловлювати оціночні судження. 

 
 

Достатній 

 
 

7 – 9 

Виявляє пізнавальний інтерес, демонструє навички та вміння, що 
відповідають року навчання, висловлюється логічно, хоч і має 
неточності під час відповіді. Вміє узагальнити окремі факти, 
формулює та обґрунтовує свої висновки, знаходить і виправляє 
допущені помилки. 

 
 
 

Високий 

 
 
 

10 – 12 

Має системні знання з початкового курсу історії образотворчого 
мистецтва та архітектури, використовує їх у різних ситуаціях. 
Самостійно користується джерелами інформації, ставить 
самостійно пізнавальну мету в процесі виконання навчальних 
завдань та проявляє творчий підхід до їх вирішення. 

 

  



Додаток 18 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

з навчальної дисципліни «Скульптура» 
Рівні 

компетенції 
Бали Критерії навчальних досягнень 

 
 
 

Початковий 

 
 
 

1 – 3 

Рівень виконання завдань не в повній мірі відповідає результатам 
навчання за програмою навчальної дисципліни «Скульптура». 
Учню/учениці бракує власних творчих думок, наявні численні 
грубі технічні помилки, не вміє цілісно вести роботу над 
композицією, працює неохайно та лише за допомогою викладача. 
Демонструє початковий рівень роботи зі скульптурними 
матеріалами (глина, пластилін), інструментами та прийомами. 

 
 
 

Середній 

 
 
 

4 – 6 

Виконані завдання програми навчальної дисципліни 
«Скульптура» мають значну кількість недоліків. Демонструє 
окремі елементи художньо-образного вирішення завдань, часто 
потребує підказок викладача, не завжди вміє самостійно 
завершити роботу та охайно її презентувати. Демонструє 
задовільний технічний рівень роботи зі скульптурними 
матеріалами, інструментами та прийомами. 

 
 
 

Достатній 

 
 
 

7 – 9 

Під час виконання скульптурних завдань демонструє навички та 
вміння, що відповідають року навчання. Досягає художньої 
виразності в більшості творчих навчальних завдань, цілісно веде 
роботу, але мають місце незначні недоліки виконання, порушення 
етапів виконання або охайності оформлення завдання, інколи 
потребує підказок викладача. Добре володіє вивченими 
скульптурними матеріалами, інструментами та прийомами. 

 
 
 
 

Високий 

 
 
 
 

10 – 12 

Впевнено та якісно виконує завдання програми навчальної 
дисципліни «Скульптура». Володіє графічними та живописними 
техніками для створення переконливого ескізу до заданих завдань. 
Втілює художній образ у власних творчих роботах. Самостійно 
працює над завданням, правильно веде роботу на всіх етапах 
виконання. Охайно виконує завдання та презентує його. Вільно 
володіє опанованими скульптурними матеріалами, інструментами 
та прийомами. 

 

  



Додаток 19 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

з навчальної дисципліни «Композиція» 
Рівні 

компетенції Бали Характеристика навчальних досягнень 

 
 
 
 

Початковий 

 
 
 
 

1 – 3 

Рівень виконання завдань не в повній мірі відповідає результатам 
навчання за програмою навчальної дисципліни «Композиція». Не 
може визначити композиційний центр та виявити взаємозв’язки між 
головними і другорядними елементами композиційного зображення. 
Учню/учениці бракує власних творчих думок, наявні численні грубі 
технічні помилки, працює лише за допомогою викладача. 
Демонструє початковий рівень володіння опанованими 
композиційними засобами і прийомами. 

 
 
 
 

Середній 

 
 
 
 

4 – 6 

Виконані   завдання   програми   навчальної   дисципліни 
«Композиція» мають значну кількість недоліків. Зазнає час від часу 
труднощів із визначенням композиційного центра та виявленням 
взаємозв’язків між головними і другорядними елементами 
композиційного зображення. Демонструє окремі елементи художньо-
образного вирішення завдань, часто потребує підказок викладача, не 
завжди вміє самостійно завершити роботу. Демонструє задовільний 
рівень володіння опанованими 
композиційними засобами і прийомами. 

 
 
 
 

Достатній 

 
 
 
 

7 – 9 

Під час виконання композиційних завдань програми демонструє 
навички та вміння, що відповідають року навчання. Не завжди 
правильно визначає композиційний центр    та    виявляє    
взаємозв’язки    між    головними і другорядними елементами 
композиційного зображення. Досягає художньої виразності в 
більшості творчих навчальних завдань, але мають місце незначні 
недоліки виконання та/або порушення етапів виконання, інколи 
потребує підказок викладача. Добре володіє опанованими 
композиційними засобами і прийомами. 

 
 
 
 

Високий 

 
 
 
 

10 – 12 

Впевнено та якісно виконує завдання програми навчальної 
дисципліни «Композиція», що відповідають вимогам поточного 
етапу навчання. Правильно визначає акценти та композиційний 
центр, виявляє взаємозв’язки між головними і другорядними 
елементами композиційного зображення.   Втілює   художній   образ 
у власних творчих роботах. Самостійно працює над завданням від 
початку до кінця, правильно веде роботу на всіх етапах виконання. 
Вільно та на високому рівні володіє      опанованими      
композиційними засобами і прийомами. 

 

  



Додаток 20 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

з навчальної дисципліни «Пленерна практика» 
Рівні 

компетенції Бали Характеристика навчальних досягнень 

 
 
 

Початковий 

 
 
 

1 – 3 

Рівень виконання завдань не в повній мірі відповідає результатам 
навчання за програмою навчальної дисципліни «Пленерна 
практика». Учню/учениці бракує власних творчих думок, мають 
місце численні технічні помилки, працює лише за допомогою 
викладача. Демонструє низький рівень володіння опанованими 
графічними та живописними матеріалами, техніками і 
прийомами. 

 
 
 

Середній 

 
 
 

4 – 6 

Виконані завдання програми навчальної дисципліни 
«Пленерна практика» мають значну кількість недоліків. 
Недостатньо розвинуте художньо-образне мислення, потребує 
підказок викладача, не вміє самостійно завершити роботу. 
Демонструє задовільний рівень володіння опанованими 
графічними та живописними матеріалами, техніками і 
прийомами. 

 
 
 

Достатній 

 
 
 

7 – 9 

Під час виконання пленерних завдань демонструє навички та 
вміння, що відповідають року навчання. Досягає художньої 
виразності в більшості творчих навчальних завдань, але мають 
місце незначні недоліки виконання та/або порушення етапів 
виконання, інколи потребує підказок викладача. Добре володіє 
опанованими графічними та живописними матеріалами, 
техніками і прийомами. 

 
 
 

Високий 

 
 
 

10 – 12 

Впевнено та якісно виконує завдання програми навчальної 
дисципліни «Пленерна практика», які відповідають вимогам 
поточного етапу навчання. Вміло втілює художній образ у 
власних творчих роботах. Самостійно працює над завданням від 
початку до кінця, правильно веде роботу на всіх етапах 
виконання. Вільно та на високому рівні володіє опанованими 
графічними та живописними засобами, техніками і прийомами. 
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